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Stadt Sulzburg 
Beratungsvorlage für die öffentliche GR-Sitzung  

am 06. Mai 2021 

 

Nr. 20 / 2021 

TOP III / 1 Verpflichtung des wiedergewählten Bürgermeisters Dirk Blens 

 

Beschlussvorschlag:  

Der Gemeinderat wählt ein Mitglied aus seiner Mitte, welches die Vereidigung und 

Verpflichtung des Bürgermeisters vornimmt. 

 

Sachverhalt/Begründung: 

Nach den Bestimmungen der Gemeindeordnung für Baden-Württemberg (GemO) ist der neu 

gewählte Bürgermeister in einer öffentlichen Gemeinderatsitzung zu vereidigen und zu 

verpflichten. Nach § 42 (6) GemO bestimmt der Gemeinderat aus seiner Mitte ein Mitglied, 

welches den neu gewählten Bürgermeister verpflichtet.  

 

Die Verpflichtungsformel lautet: 

 

„Ich gelobe Treue der Verfassung, Gehorsam den Gesetzen und 

gewissenhafte Erfüllung meiner Pflichten. Insbesondere gelobe ich, die 

Rechte der Stadt Sulzburg gewissenhaft zu wahren und ihr Wohl und das 

ihrer Einwohner nach Kräften zu fördern.“ 

 

Die Formel ist durch die vom Gemeinderat gewählte Person vorzulesen und von Herrn Blens 

nachzusprechen. Er hebt dabei die rechte Hand. Es ist ihm freigestellt, die 

Verpflichtungsformel mit dem Zusatz „so wahr mir Gott helfe“ zu ergänzen. 

 

Nach den Bestimmungen der Gemeindeordnung ist der Bürgermeister der gesetzliche 

Vertreter der Stadt Sulzburg. Dadurch ist er Kraft Amtes Mitglied in folgenden 

Verbandsversammlungen bzw. Vorständen oder Organisationen: 

 

Verbandsversammlung:  

 Gemeindeverwaltungsverband Müllheim-Badenweiler (GVV), 

Müllheim 

 Abwasserzweckverband Sulzbachtal, Heitersheim 

 Vorflutverband Sulzbach-Eschbach, Heitersheim 
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 Zweckverband Gruppenwasserversorgung Sulzbachtal, Heitersheim 

 Landschaftserhaltungsverband Breisgau-Hochschwarzwald (LEV), 

Freiburg 

 Region Freiburg 

 Vertreter in der Gesellschafterversammlung bei der Badenova AG & 

Co. KG 

 

Verein und Organisationen: 

 Volkshochschule Markgräflerland e.V., Müllheim 

 Naturpark Südschwarzwald, Feldberg 

 Gemeindetag Baden-Württemberg 

 Badischer Gemeinde-Versicherungs-Verband, Karlsruhe 

 Baugenossenschaft Familienheim Markgräflerland, Müllheim 

 Markgräfler Wein e.V., Müllheim 

 Bürgerstiftung Sulzburg – Hilfe im Alltag e.V., Sulzburg 

 Partnerschaftsausschuss Sulzburg-La Morra 

 

 

 

Sulzburg den 28. April 2021 

 

 

 

Harald Stoll       Martin Klinger 

1. Bürgermeisterstellvertreter    Hauptamtsleiter/ Sachbearbeiter 


